

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A nő a társadalomban.

A nőnevelés terén ismét egy lépést teszünk előre Magyarországon. Bevezetett dolog, hogy a legközelebbi tanévben megnyílik Budapesten az első leány-gymnasium, mely a középiskolák tantervétől sok tekintetben eltérő, úgynevezett specialis tantervvel lesz hivatva megnyitani a hazai nőnevelés egyik újabb korszakát. Mert hogy ennek a régtől érlelődött tervnek megvalósítása korszakalkató intézmény lesz, az mindenki előtt világosan áll.

Nevezetesen: a leánygymnasium elvégzése nőinket képesíteni fogja az egyetemekre. Tehát a nők előtt nyitva fog állani körül-belül ugyanaz a haladási tér, a mi eddig csak a férfiak ambíciója előtt olt nyitva.

Ezzel a ténynyel megint csak előtérbe nyomul az annyiszor és oly sokak által jól, rosszul, — elfogulatlan vagy bizonyos fokú elfogultsággal vitatott kérdés, hogy ez is, mint minden, a nő magasabb fokú, a férfiakkal versenyző kiképezetése érdekében történt mozgáalom, megfelel-e az általános célnak? közelebb viszi-e a magyar társadalmat, különösen pedig a közvetlenül érdekelt nőket a boldogsághoz?

Vannak igen derék, tudós férfaink, kik a nőkérdéssel lélektani, pädagogiai, fiziologiai és socialis szempontból nagyon behatóan foglalkoznak; respectálják azt a törekvést, hogy a nő bizonyos élethivatásokra nézve, mik a női természetes rendeltetés cselekvési körébe esnek, kimozdítottassék abból a hagyományos szűk körből, mely a családi élettel bezárta szerepét.

Vannak azután liberalis szellemű, nagy-gondolkozóink, kik meg minden tekintetben, minden téren egyenjogositani akarnák a nőket a férfiakkal. Ezek jogtalan erőszakot látnak abban, hogy egy nő — azért mert véletlenül nőnek született — bármely térről kizárassék, melyen a férfinak — csak azért, mert véletlenül férfinak született — activ szerepe van. Megnyitani a nők előtt is a világot, a cselekvési tért! Legyenek részesei a létküzdelemnek, szere-

peljenek számottevő erőikül a legnagyobb célokért folytatott munkában éppen úgy, mint a férfiak: egyenlő kötelességekkel, de egyenlő jogokkal is. Ezt hangoztatják.

Talán mondanunk is fölösleges, hogy művelt nőink körében ennek a nagyon liberalis társadalmi felfogásnak van legnagyobb népszerűsége!

Vannak megint egyének is (ezeket már nem merem tudósoknak nevezni, pedig talán megérdemelnék), kik minden mozgalomnak, a mi a nőt (szerintük-egyedül természetes) hivatási köréből kiemeli, kirántja, határozott ellenségei; a kik mindama bajoknak — mikkel társadalmunk tele van — forrásául azt a tévesztett irányt emlegetik, mely a nőket a férfiaknak nem élet-, hanem versenytársainul teszi.

Nos hát a közvélemény többsége azoknak nézetét fogadja el, kik bizonyos élethivatásokra nézve a nőknek is tért kívánnak nyitani. Ily szeltemben már lapunk is irt a nőkérdésről s abban a cikkben éppen a női orvosok intézményének behozatalát sürgette, szőnyegre hozva mind ama nyomós argumentumokat, mik azt égetően sür-gőssé teszik.

Mi tehát — mivel a leány-gymnasium fel-állításával ezt a nagyon sürgős intézményt is a küszöbön hisszük lenni — örömmel üdvözöljük a magyar nőnevelés ez új korszakát.

Mind a mellett nem zárkozunk el teljesen az alapos aggodalmak elől sem.

Alaposnak tartjuk p. o. azt az aggodalmat, hogy a leány-gymnasium növeszteni fogja a női proletarismust. A férfi-gymnasiumok részéről is — míg a selejtezés nem ment a mostani szigorral — azt kellett tapasztalunk, hogy szinte veszedelmes módon elárasztották a magyar társadalmat proletárokkal. Hogy ez meg ne történhessék, nagy tapintatossággal kell eljárniok első sorban a szülőknek. Nekik kell ismerni leányaik hajlamait, tehetségeit legjobban s azokban ha nem tapasztalnak olyan tulajdonokat, mik őket valamely magasabb életpályára hivatottakká teszik, ne adják leány-gymnasiumba, hanem elégedjenek meg valamely más, alsóbb fokú, de azért elég ismeretet nyújtó leány-iskolával. A

leány-gymnasium adjon alapot, adjon szárnyakat azoknak a valóban hivatott női tehetségeknek, kik azután valamely magasabb életpályán az orvosin, áldásos működést fejthetnek ki a társadalom, az emberiség jóléte érdekében.

Ugyan hivatott nők száma nem lesz olyan nagy, hogy hiányukat — mivel a tulajdonképeni női rendeltetésüktől elesnek — valami erősen megérezné a társadalom, annál kevésbbé, mert más irányban bőven kárpótolnak hasznos tevékenységükkel a társadalmat.

Ezeknek kiválogatása igen természetesen: első sorban a szülők kötelessége.

De a mennyiben talán a szülői elfogultság ezt itt-ott megakadályozná, másodsorban a leány-gymnasiumot vezető tantestületnek jut feladataul a selejtezésnél oly szigorral járni el, hogy hivatlan, tudákos nőkkel ne szaporodjék a magyar nő-társadalom. Mert amily nagyon áldásos valamely neki megfelelő társadalmi állásban, a nagy-műveltségű, jól képzett nő: éppen olyan teher az olyan, ki az iskola falai közül a nagy igényeken, a szertelen arrogancián kívül egyebet nem hoz ki magával a társadalomba.

Szóval: a leány-gymnasium is csak az esetben fog megfelelni az általános célnak; csak az esetben használ a társadalomnak és a közvetlenül érdekelt nőknek: ha nem csupán önmagáért, hanem magasabb szempontokból fog fenállani. Mert csak is ezek a magasabb s társadalmilag fontos szempontok adnak neki létjogot; maga a nőnevelésnek szélesebb alapra fektetése nem teszi szükségessé, mert erre nézve már vannak a társadalmi igényeknek megfelelő iskoláink.

Kellő gyakorlati érvényesítés mellett, ebből a magasabb szempontból azonban minden elfogulatlanul ítélő ember örömmel üdvözölheti.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.

Felhívás.

A törvényhatóságok, községek, egyesületek és szövetségek által közérdekű célokra létesítendő amerikai szőlővessző szaporító anyatelepek első berendezéséhez szükséges amerikai szőlővesszőket a földművelésügyi miniszterium a rendelkezésre álló vesszőkészlet és az ország-

megigazítja pipáját, nehogy az, míg a jegyváltása tart, „abba a boldogságba kialugyék.“ S csak miután így rendbehozakodott, járul a pénztárhoz, kiszurkolni piculáit lábjaiba zsebéből.

A pénztár ablakánál, mint kaleidoscop előtt, változik mindegyre a látványosság színezete, amint a tarka közönség elhúzódik ott jegyet kérve s aztán helyet engedve az utána nyomulóknak.

Van ott künn kipödrött bajszu baka, öreg totyogó anyóka, kecskeszakálu händlé-zsidó, virulóképi szobácus, taggyuzott subájú paraszt, meg tudom is én, mitéle kasztjai vannak képviselve a társadalomnak?!

Amint egy egy pillanatra megszakad a néparadat, a pénztár ablakából beláthatni a nyitott ajtaju II. oszt. váróterembe, a hol a divatos öltözött hölgyek igazítják a tükkör előtt csipkékjüket és trizurájukat. De nem sokáig gusztlálhatja őket a pénztáros, mert már jönnek megint újabb „kundschaftok.“

Szegény pénztáros, ha ideges természetű, alkalmasint megszökik helyéről, mert rövid idő alatt annyi embert ki kell elégitenie s majd mindegyiknek akad valami kérdezni valója. Aztán meg mérgeledhetik is egész komót, mikor egyik másik tehénnép verője oda furakodván elmökázik soká, míg végre a gombokra szoritott keszkenőjéből kiszabadít nagy nehezen egy pár vasat. — Előfordul nem egyszer az is, hogy valamelyik vándorló legény pl. Bikityi-Csörötökre kér jegyet. A pénztáros lebélyegzi a jegyet, de a pasasér drágálja a IX. zónás díjat s inkább vesz egy 15 kros bilétát, aztán majd tovább gyalog teszi meg az utat. Egy szóval sok kellemetlenségre kárhoztatta a magas gondviselés azt a halandót, kit hivatalos nyelven „személypénztárosnak“ tituláznak.

De a mi fiatal emberünk, saját szerencséjére, elég flegmatikus s így még meglehetősen ép idegrendszerre

A „Zalamegye“ tárcája.

Távol tőled bánat gyöttri lelkemet.

*Távol tőled bánat gyöttri lelkemet,
Mi benne él, az dülja fel szívemet,
Rád gondolva kicsiny nekem e világ!
Egy szavadra kizöldül a száraz ág.*

*Nem kell nekem sem madárdal, sem virág!
Nem terheli bús szívemet semmi vád.
Míg te szeretsz paradicsom körül vesz,
De ha elhagysz: hiütlenséged sírom lesz!*

*Viszonlállok valahára kedvesem,
A jó Isten még sokáig éltesse!
Örömben könnyem árja elpad:
Zordon telem új tavaszra kifakad.*

*Távol tőled bánat gyöttri lelkemet,
Mi benne él, az dülja fel szívemet,
Rád gondolva kicsiny nekem e világ!
Egy szavadra kizöldül a száraz ág!* Y.

A vasúti személypénztárnál.

A „Zalamegye“ számára írta: Trávník Gábor.

A szomszéd állomásról kapott harangütések jelzik, hogy onnan a személyvonat elindult. A várótermekben már izgatott a kedélyhangulat, a mennyiben az állomási irodába behallatszik a t. pasasérok jegyváltási hajlandóságának zajos megnyilvánulása. Már egy-két türelmetlen parasztnak körme ott zörgölődik a pénztárablakon. Pedig a fiatal pénztáros úr még nem készült el a cigarettázás-

sal. Ott hallgatja a leltári bördívánon végignyújtózkodva collegájának, a forgalmistának, elbeszéléseit, ki íróasztalára ülve kedélyesen pipázik.

E közben ismét csak kopognak a lázongók. A forgalmista odaszól a málházának, ki éppen az irodában lábatlankodik: „Istók! szőljon csak ki, hogy várjanak egy percig!“

Istók úr hivatalos tekintélyének egész tudatával kiförmed a pénztárablakon: „Hát nem tudnak már megbékülni? Rögyöst itt lesz a hivatalnok úr. Ne félősködjének: nem hagyja itt a cüg egyiküket se a faképnél!“ És még tovább is szaval a szárnyas keréknek vitézlő bajnoka, közbe közbe egy pár kemény mondatot tálalva fel a parasztnak s aztán becsapja az ablakot.

A hivatalnok rá szól, hogy nem illik a telekkel keményen elbánni. Erre Istók szent meggyőződésének hangján válaszol: „Hásze kérem azér van a kaszszánál két ablak, hogy az alsón a jegy adódik ki, a felsőn meg — a gorombaság!“

Most kilábol Istók dolga után s egész szenvedélyvel csirizeli fel a málhákra a bárcákat. A két hivatalnok is készen van a dohányzással és elbeszéléssel; mindketten belebujtatják fejüket az aranyszínűs sapkába. A forgalmista kimegy a pályaudvarra a váltókat ellen őrizni s egyéb teendőit elintézi. A pénztáros meg nagy elegantiával felnyitja a kaszsa ablakát s tekintetét diadalmisan végighordozza a váróteremben zsiabongó publikumon. Ott szorong a sokadalom s az „olcsóbb pasas“ ugyancsak többet lármáz, mint a mennyit a váltandó szomszédos forgalmu menetjegye megér.

Amint a t. e. közönség megsejdi, hogy a jegyváltás kezdődik, megindul ott künn az élénk mozgalom. A szemesebbek tolakodnak már a pénztárhoz, míg a flegmatikus paraszt előbb egész ünneplésséggel nyakába keríti a padon bevert tarisznyáját s megegyszer

szerte kielégítendő igények mérvéhez képest, a folyó év őszén és illetőleg a jövő tavaszon is díjtalanul hajlandó kiszolgáltatni, ha a folyamodó törvényhatóságok, községek, egyesületek stb. annak kötelező kinyilatkoztatása mellett, hogy a telep berendezésére és kezelésére vonatkozó alábbi felsorolt feltételeknek magukat alávetik és azoknak pontosan eleget tesznek, amerikai szőlővesszők elnyerhetése iránti kérvényüket ideje korán benyújtják.

Ezen feltételek a következők:

1. A szőlővessző-szaporító anyatelep a folyamodó törvényhatóság, község, egyesület saját területén, vagy e célra legalább 12 egymás után következő évre bérbevett területen állítandó fel.

2. A telep céljának és az okszerűség kívánalmának megfelelően rendezendő be, s fentartásáról és a kerületi szőlőszeti és borászati szakközeg utasítása szerinti szakszerű kezeléséről a törvényhatóság, község, egyesület stb. saját költségén tartozik gondoskodni.

3. A telep céljaira szükséges terület kijelölése és annak szakszerű előkészítése (torgatása stb.) legkésőbb a vesszők adományozásáról szóló értesítés kézbesítése után azonnal megkezdendő és akként teljesítendő, hogy még a folyó év őszén teljesen befejezhető legyen.

4. Az adományozott szőlővesszők részben sem fordíthatók másra, mint közérdekű amerikai szőlővessző-szaporító anyatelepek létesítésére.

5. Azon esetre, ha a közérdekű telep céljaira adományozott szőlővesszők részben vagy egészben más célokra fordítottának, vagy a létesítendő szőlőtelep megfelelő gondos kezelésben nem részesítenék, — a miniszterium a vesszők árát utólagosan követelheti.

6. Azon esetre, ha a telep céljaira szükséges terület kijelölése és megfelelő előkészítése a fagy előtt, de legkésőbb a folyó év december hó végeig nem fogantatott, amiről a miniszterium szakközgei útján szerzendő meggyőződést, a szőlővesszők kiszolgáltatása minden további értesítés nélkül elmarad.

A törvényhatóságok, községek, egyesületek és szövetségek, a melyek ezen feltételek mellett közérdekű szőlővessző-szaporító anyatelepet létesíteni, s az e célra szükséges amerikai szőlővesszők díjtalan adományozásában részesülni óhajtanak, ezennel felhívattak, hogy a vesszők adományozása iránti kérvényeiket lehetőleg mielőbb, de legkésőbb f. évi augusztus hó 15. igánnyal inkább nyújtsák be, mert az ezen határidő után beérkező kérvények nem fogadottak el.

A kérvények a csatolt minta szerint kiállítva, illetőleg a megfelelő adatok bejegyzése mellett aláírva, nem közvetlenül a miniszteriumhoz, hanem az illetékes szőlőszeti és borászati szakközeghez küldendők be, a ki azokat megfelelően nyilvántartja, a f. évi augusztus hó folyamán a bejegyzett adatok helyességéről és a telep céljaira kijelölt terület alkalmas voltáról lehetőleg személyes meggyőződést szerez s a kérvényeket határozat végett a miniszteriumhoz terjeszti fel.

A miniszterium elhatározásáról közvetlen értesítés adatik ki.

Budapest, 1892. évi július hóban.

Földművelésügyi m. kir. miniszterium.

1. Szegzárdi kerület: szakközge Nits István tanfolyamvezető Szegzárdon, területe Tolnavármegye.

2. Pécsi kerület: szakközge Dezső Miklós szőlőszeti és borászati vándortanító Pécsen, területe Baranya és Somogy vármegyék.

3. Tapolczai kerület: szakközge Tuss Antal vincellériszkola igazgató Tapolczán, területe Zalavármegye.

4. Pápai kerület: szakközge Adamovich Lázár vincellériszkola segédantató Pápan, területe Vas, Sopron, Moson, Győr és Veszprém vármegyék.

5. Pozsonyi kerület: szakközge: A szőlőszeti és kertészeti szakiskola igazgatósága Pozsonyban, területe Pozsonyvármegye.

6. Nagymarosi kerület: szakközge Buher Alajos vincellériszkola segédantató Nagymaroson, területe Nyitra, Trencsén, Bars, Hont és Nógrád vármegyék.

7. Székesfehérvári kerület: szakközge Rácz Sándor vincellériszkola segédantató Székesfehérvárt, területe Fejér,

mellett még enyeleg is a publikummal. — — — Most jön egy csinos, szemrevaló parasz leányzó; kökény szemével úgy mosolyog a pénztárosra. Ez meg így szól: Hej szentem, elhagy minket? Pedig itt is akadna egy pár helyrelegény! — No magának olesón adom a jegyet, ráadásul még magamat is, ha elvádol! A mokányos leányzó lesütü szemét s a mint a jegyet magához vévén hirtelen megtordul, nagyot lóbál a levegőben pántlikával befent, leeresztett haja. Aztán mosolygva visszafordul s kivarrt eszmácskájá mintha azt kopogná a padlón: „Van már nekem szeretőm...”

Aztán jó egy hándé zsidó, hátán hordva szijas ládában a „vegyes kereskedés”-ét. Amint kifizette a jegyet, erőt vesz rajta a kereskedői szellem és savós zsinó szemével hunyorgatva megszólítja a pénztárost: „Herr Beamter! vegyen valamit; van az üzletben bugyéláris, kis tülkör, bajuszkefe, óralánc...” és már hajlandóságot is mutat, hogy kirakódik az ablakdeszkára. A pénztáros alig bírja megértetni, hogy itt most nem hajlandó heti vásárt rendezni a Mózsival.

Mily pogány harci zsbongás reszketeti meg most egyszerre a levegőt? — Egy pár sátorlaja cigány vonul a váróterembe, az üveges ajtót majdnem magával sodorva. Na szegény pénztáros, ha még nem látta tatarvilágot, most lehet benne részed! — A vadregényes csapat egyenest a pénztárhoz ront. Bagós kolompárok, kisdudákat hátukon hordozó asszonyok, egymást lökdösik s az ember hiába ajánlja becses figyelmükbe Kalocsa R. vaskos illemkönyvének paragrafusait! A szellős tolettü ifjabb nemzedék pedig ágaskodva nézeget be az ablakon s tehér fogait mutogatja, ha valami megtetszik neki ott benn az irodában. A megtiport lábuk élénk protestálása közben egyszerre 8—10 piszkos mancsó is megjelenik a pénztáráblaknál. A hivatalnok már Szt Vendelhez (néhány vidéken a barmok patronusa) folyamodik, hogy az csendesítse le a békétlen pártfogoltjait.

Komárom, Esztergom vármegyék és Pest-Pilis Solt-Kiskún vármegyéből a pesti alsó, pilisi felső, pilisi alsó, váci alsó és váci felső járások.

8. Kecskeméti kerület: szakközge Az állami „Miklós” telep igazgatósága Kecskeméten, területe Pest-Pilis Solt Kiskún vármegyének pesti felső, pesti közép, solti felső, solti közép, solti alsó, Kiskun felső, kiskun alsó, kecskeméti felső és kecskeméti alsó járásai.

9. Egri kerület: szakközge Ferk Miklós tanfolyam vezető Egerben, területe Hevesvármegye.

10. Miskolczi kerület: szakközge Munkácsy József vincellériszkola segédantató Miskolczon, területe Gömör és Kishont, Abauj-Torna, Borsód, Szabolcs, Hajdu és Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyék.

11. Nagy-Károlyi kerület: szakközge Guzmán Dénes szőlőszeti és borászati vándortanító Misztóttaluban, területe Ugocsa, Ung, Bereg, Szatmár és Szilágyvármegyék.

12. Tarczali kerület: szakközge A m. kir. vincellériszkola igazgatósága Tarczalon, területe Zemplénvármegye.

13. Erdőszei kerület: szakközge A m. kir. vincellériszkola igazgatósága Erdőszezen, területe Biharvármegye.

14. Ménési kerület: szakközge A m. kir. vincellériszkola igazgatósága Ménésen, területe Aradvármegye.

15. Szegedi kerület: szakközge Heinrich József szőlőszeti és borászati vándortanító Horgoson, területe Békés, Csongrád, Csanád, Bécs-Bodrog és Torontál vármegyék.

16. Fehértemplomi kerület: szakközge Wény János filloxera felügyelő Fehértemplomban, területe Temes és Krassó-Szörény vármegyék.

17. Erdélyrészi kerület: szakközge A m. kir. vincellériszkola igazgatósága Nagy-Enyeden és Fekete Pál szőlőszeti és borászati vándortanító Dicsőszentmártonban, területe az ország erdélyi részei.

Hirdetés

amerikai szőlővesszők beszerzési forrásairól.

Az állami amerikai szőlőtelepek vesszőhozamából a földművelésügyi miniszterium az e részben kibocsátott külön felhívás értelmében a jövő tavaszon is első sorban a törvényhatóságok, községek, egyesületek és szövetségek által létesítendő közérdekű vesszőszaporító anyatelepek szükségletét szándékozik kielégíteni. Az említett telepek szükségletének fedezése után rendelkezésre maradó készlet az 1893. év tavaszon a következő áron és feltételek mellett fog eladásra bocsátanni, és pedig:

a) Alanytajok:

1. Riparia Sauvage ezer drb sima 8 frt, gyökeres 25 frt.
2. „ Tomentosa ezer drb sima 10 frt, gyökeres 25 frt.
3. „ Portalis ezer drb sima 16 frt, gyökeres 30 frt.
4. Vitis Solonis ezer dra sima 15 frt, gyökeres 30 frt.
5. Violla ezer drb sima 10 frt, gyökeres 25 frt.
6. Rupestris ezer sima drb 16 frt, gyökeres 30 frt.

b) Közvetlen termők:

7. Jaquez ezer drb sima 8 frt, gyökeres 30 frt.
8. Herbomont ezer drb sima 8 frt, gyökeres 30 frt.
9. York Madeira ezer drb sima 14 frt, gyökeres 30 frt.
10. Othello ezer drb sima 8 frt, gyökeres 25 frt.

Ezen árakban a csomagolás és a vasuti állomáshoz szállítás költségei is bentfoglaltak.

A szőlővesszők vételára és vasuti szállítási költségei utánvétel útján tagnak a megrendelőktől beszédetni.

Azon esetre, ha a megrendelő az utánvétellel küldött vesszőszállítmány átvétele iránt bármilyen okból nem intézkedik, a felmerült összes szállítási és egyéb költségeket, s a vesszők elromlása esetén azok vételárát is, megfizetni tartozik.

A megrendelések eszközzésére külön megrendelések adnak ki, melyek az egyes rovatok pontos kitöltése mellett az illető megrendelő által aláírva, lehel tőleg mielőbb, de legkésőbb f. évi október hó 31-ig közvetlenül a földművelésügyi miniszteriumhoz terjesztendők fel, annyival inkább, mert az ezen határidő után beérkező megrendelések figyelembe vehetők nem lesznek.

A beérkező összes megrendelések teljesítéséért a miniszterium felelősséget nem vállal. Gondoskodni fog

Mind hiába! Ekkor Istók a bélyegzővel egész flegmátikus odakólint az aprópénzen veszekedő karmok közel — s ez némileg imponál. — Végre elvonul a díszes karaván s a pénztáros megkönnyebbülten lélekzik fel.

Most a II. osztály közönsége vált jegyet. A többi közt egy ismerős urhölgy közeledik, kit a pénztáros udvarias köszöntéssel fogad: „Kiszűhand! Van szeren esem!” — „Maga rosz esont! mért nem jött el a tegnapi előtti táncestélyünkre?” — „Ezer bocsánat, nagysád! Szolgálatban voltam s nem mozdulhattam el innen.” — „Mindig csak az a „szolgálat”. — De ha vissza fogok térni, számítok látogatására!” — „Majd leszek bátor magamnak egy félóra szabadságot engedélyezni. — Kiszűhand, ajánlom magamat!” — — —

Még egy elkésett öreg paraszt jó kalapját leemelve, jegyet váltani. Azt kifizetvén, így szól: „Instálom téns uram, azt mondó vagyok, mintha derága lenne ez a kis biléta!” — „Isten tegye a tarisznyájába magát jó öreg! Hát azt gondolja, hogy ha utazik kigyelmed, hát majd magának fizetnek meg?”! — — —

Istók ott künn belekapaskodik az állomási harang ütőjébe s a csengetés azt jelzi, hogy itt a vonat. A pénztáros becuklja ablakát s aztán kinéz a pályaudvarra, a hol collegája, a forgalmista, ugyancsak izzad, mert a paraszok és cigányok eszeveszetten akarnak a kocsikba befurakodni. Még a masinára és a fékhelyekre is fel akarnak kapaskodni s onnan kell őket leszóratni.

Végre a kalauzok beindítványozták az utolsó pasast is a kocsiba s aztán a mozdony éles füttye után kirobog a vonat az állomásból. — A pénztáros, meg a forgalmista karontogva lejtenek be az irodába, az izgalmas percek fáradsalmait kinyugodni, hogy aztán megint elől-ről kezdjék a mulatságot.

azonban, hogy a megrendelőknél a termelőkhöz utalása végett a hazai szőlőbirtokosoknál rendelkezésre álló és eladásra szánt amerikai szőlővesszőkről és azok áráról hirdetés bocsátassék ki s azon esetre, ha az összes megrendelések a hazai szőlőbirtokosok által bejelentendő készleteket is (a melyek az erre nézve a termelőkhöz kibocsátott felhívás értelmében fognak figyelembe vétetni) túlhaladnak, intézkedni fog a hazai készleten felül szükséges szőlővesszőknél esetleg Franciaországból leendő behozatala iránt.

Utóbbi esetben a Franciaországból behozandó szőlővesszők ugyancsak a fenn megállapított áron tagnak a megrendelőknél kiadni.

Hogy a miniszterium az ország valódi szükséglete s az esetleg Franciaországból behozandó vesszőmennyiségre nézve idejekorán megbízható tájékozást nyerjen, felhívattak az érdekeltek, hogy megrendeléseiket a fenti határidőn belül multhatatlanul tegyék meg.

Megrendelési izek — szóbeli, vagy írásbeli megkereséssel — szerezhetők:

- a) a földművelésügyi miniszteriumtól,
- b) az orsz. borászati kormánybiztostól,
- c) a vincellériszkola igazgatóságoktól: Buda pesten, Erdőszezen, Ménésen, Nagy-Enyeden, Tarczalon, Tapolczán,
- d) a szőlőszeti és kertészeti iskola igazgatóságától: Pozsonyban,
- e) a szőlőszeti és kertészeti tanfolyamok vezetőitől: Szegszárdon és Egerben.
- f) az állami Miklós-telep igazgatóságától: Kecskeméten.
- g) a kerületi szőlőszeti és borászati szakközgektől és pedig:

1. Dezső Miklós szőlőszeti és borászati vándortanítótól: Pécsen.

2. Adamovich Lázár vincellériszkola s. tanítótól: Pápan,

3. Bucher Alajos vincellériszkola s. tanítótól: Nagymaroson,

4. Rán Sándor vincellériszkola s. tanítótól: Székesfehérvárott,

5. Munkácsy József vincellériszkola s. tanítótól: Miskolczon,

6. Guzmán Dénes szőlőszeti és borászati vándortanítótól: Misztóttaluban,

7. Heinrich József szőlőszeti és borászati vándortanítótól: Horgoson,

8. Fekete Pál szőlőszeti és borászati vándortanítótól: Dicső Szt-Mártonban,

h) a filloxera felügyelőktől, és pedig; Wény Jánostól: Fehértemplomban és Máriássy Antaltól: Kassán,

i) a szőlőszeti- borászati és pince-egyletek, s a vármegyei gazdasági egyesületektől.

Polgármesteri jelentés.

A város polgármestere az 1891-ik évről nyomtatásban terjedelmes s a szóban forgó év egyes eseményeit egész részletességben feltüntető jelentést terjesztette a képviselőtestület július 23-iki ülése elé.

E jelentés alapján az 1891-ik év eseményeit a következőkben foglaljuk össze:

Az 1891-ik évben eszközölt tisztújítás következtében csak azon változás történt, hogy dr. Szigethy Elemér ügyvéd választatott meg városi ügyész s a városi mérnöki állás ideiglenesen betöltetlenül maradt.

A városi tanács az 1891. évben az építési szabályrendeletet módosította, szabályrendeletet alkotott a husvágás iránt s a fogadó, kávéház és a kávéház iparról. E szabályrendeletek megerősítés végett felterjesztettek.

Az 1891-ik évben a város tanácsához érkezett 164 elnöki, 3.621 közigazgatási, 799 katonai, 241 iparügyi, 513 gyámi, 1.959 adóügyi, 741 illetékügyi, 45 egészségügyi, 16 szegényügyi, 26 bizalmi, összesen 8.127 ügydarab, melyek mind elintéztést nyertek. Ezeknek kívül 518 drb kisebb polgári per is érkezett, melyek közül 15 drb áll elintézés alatt. Képviselőtestületi ülés tartott 16 és pedig 2 rendez, 14 rendkívüli. (A jelentés a képviselőtestületi ülések fontosabb határozatait elősorolja, melyeket mellőzünk; mivel annak idején az ülések letovását és határozatait részletesen ismertettük). Közigazgatási ügyekben tanácsulés volt 49, árszankció ülés 52.

A népesedési mozgalmi adatok szerint 1891-ik évben született 238 rk., 6 ág. ev. 2 helv. hitv., 32 izr., összesen 278; elhalt 204 rk., 5 ág. ev., 3 helv. hitv., 20 izr., összesen 232 s így a szaporulat 46. Két családó telepedett le, míg 12-en ideiglenes lakhatási engedélyt nyertek.

Az ujonccsállítás előmunkálatának foganatosítása után a sorshuzás január 14-én, a fősorshuzás április 12-én eszközöltetett. Az állítási lajstromba felvétellett 145, tényleg sorozás alá került 130. Az ujonccsállítás számára besoroztatott 24, a honvédségbe 14, póttartalékba 9, visszahelyezett 82. Átvonult katonaság száma 495., szállásnapok száma 5.372, kincstári lovak száma 409, átvonuló tiszték száma 72, a szállási napok száma 262. A katonaság és csendőrség részére előállított fogatok száma 72, a jelentkezett katonaság száma 559, a nyilvántartásban levő népfelkelők száma 991.

A városi kapitányi hivatalhoz beérkezett 2.669 közigazgatási, 595 kihágási, 73 szegényügyi, 17 erdőki-hágási, 142 cselédügyi, összesen 3.496 ügydarab, az előző évhez képest a szaporulat 460. A köz- és vagyonbiztonság, dacára a tú szigorú télnek és mostoha esztendőnek, kielégítőnek mondható.

Rendőri közigazgatási ügyek. Lopásért 78 esetben történt feljelentés. A tettesek legnagyobb részben kinyomozva és a fenytő bíróságnak átadva lettek. Orgazdaság miatt 1, sikkasztás miatt 6, testi sértés miatt 12 feljelentés tétellett. Tiltott szerencsejáték miatt 2 ízben 6 egyén lett az illetékes bíróságnak átadva. — Magánlak sértés miatt 3, szándékos kártétel miatt 2 feljelentés tétellett. — Öngyilkossági kísérletet 7 egyén követett el és pedig akasztás folytán 3, kik közül egy meghalt, forgópisztolyal 2, egy meghalt és mérgezés foly-

„nyilvános veszekedőnek“: Laci és Nellinek (Friedmann M. és Pollák Juliska), hogy egymáséi lehessenek. Csonka Rezső oly ügyesen oldotta meg szerepét, hogy dicséretére vált volna egy öreg dilettansnak is. Kötőn szerepelt Schwarz Janka is, ki a makranczos néni hűségesen személyesítette. Jól iskolázott műkedvelő a kis Janka; vajjon szerepe tanulmányában nem e a k. mama „praxiából“ merített? ... Schwarz Sándor ur, no, ez a gyerektípus, no, ennek játéka felett kritikát nem írhatok! csak annyit, hogy: egy csepp lámpalázt rajta észre nem vettem, szerepéből egy betűt sem hagyott ki, nem extem porizált, szóval ügyesen oldotta meg nehéz szerepét.

Pollák Juliska, ez a — nem is dilettans, hanem színészi alak, úgy tűnt fel, mintha „titokban“ már vendégszerepelt volna.

Friedmann Miksa úrról is meg kell emlékezni, aki mind a három darabban remekelt. „A kék szobá“ban az intrikus orvost játszotta jól, a mono dialógban remekelt, a „Virágtakadás“ban — még mindig nem merülve ki — itt mutatta be szép tehetségét.

Egyébként a műkedvelők mind remekeltek; a distinguált néző közönség hálásan megtapsolta őket és rem lépett le egy hölgy dilettans sem a színpadról — virágosokor nélkül.

Szó volt a dilettansokról, a publikum hálijáról, hátra van a főkötelesség, melylyel (csekély magam részéről is, mint „publikum“) a dilettansok tartozó hálijukat ez uton vélik kifejezni a derék rendező és igazgatónak. Koháry József urnak, aki nem sajnált semmi fáradságot, hogy műkedvelő csapatát kellemes estét szerezzen a közönségnek. S ez sikerült erkölcsileg épügy, mint anyagilag.

Hálátlansággal vádolnám magamat, ha Cseh Gyula tanító úrról nem emlékezném meg. Hisz kinek köszönheti a színész jobban az elért sikert, ha nem a sugónak? A mi dilettansaink pedig ugyancsak remekelhettek olyan ügyes sugó mellett, mint Cseh Gyula ur!

Tíz órákor vége volt az előadásnak. Kezdődött a tánc, tűzzel, hűvvel. A tüzes vérű ifjúság ugyancsak járt, kiválóan reggelig. A francia négyest 60 pár táncolta. A tiszta jóvedelem körülbelül 70 frt.

Hogy kik voltak ott a „szépek“-ből? Ugy-e kedves olvasó, ezt is óhajtanád tudni? Oh, de ki volna az, aki egy gyönyörrel átéli éjszakát fájdalom nélkül vissza tudna varázsolni! ... A képzelet ilyenkor hálátlán — jobb feledni azokat a bűvös bájos arcokat, melyek a tüzes tánc közben olyan andalító, olyan kedvesek ... Virágos kert volt a Wagner terem és most ... az a virágos kert egy elhagyatott pusztaság, hol a lehullott tilanglais-darabok és elhervadt mellekrok mutatják a lezajlott csatát ... Pusztaság, némaság mindenütt! ...

Hivatalos rovat.

I.

Zala-Egerszeg rend. tanácsa város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város képviselőtestületének 1892. évi július hó 23-án s folytatva tartott rendes közgyűléseinek 1815/kig. 92. jk. XV. szám alatti határozatával a magas miniszterium által megerősített „Építési szabályrendelet“ a város területén 1892. évi szeptember hó 1-én életbe léptetni rendeltetett.

Zala-Egerszeg, 1892. július hó 30-án.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

II.

Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré tétetik, hogy azon zalaegerszegi lakosok, a kik elemi iskolás gyermekeiket a Jákum-alap és a város terhére óhajtják az iskolába felvételni, a város tanácsánál 1892. évi augusztus hó 8., 9. és 10-én azaz jövő hétfőn, kedden és szerdán jelentkezzenek annál is inkább, mert a kik ezen fenti határidőt elmulasztják, ezen kedvezményben nem fognak részesülni.

Zala-Egerszeg, 1892. augusztus 5.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

III.

Zala-Egerszeg rendezett tan. város tanácsa által értesítettik a t. c. közönség, hogy a város területén — a benyújtott ajánlatok szerint — a tertőlentli szerek özv. Unger Domokosné „Szent-Háromság“ címzett gyógytárában kaphatók a legjutányosabban, és pedig:

60% os Carbolsav kilónként	41 kr.,
50% os „ „ „	36 „
40% os „ „ „	28 „
30% os „ „ „	22 „
Vasgálic kilónként	9 frt.

A 30% os Carbolsav gyengébb lévén, fertőtlenítésre kevésbé alkalmas.

Zala Egerszeg, 1892. augusztus 6-án.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kinevezés. A királyi igazságügyminiszter előterjesztésére Horváth Csongor János perlaki járásbírói albirót az ottani járásbíróshoz járásbíróvá nevezte ki.

Adakozás. A Szent Háromság szobor felállítására dr. Hary Istvánné 5 frtot, Balaton József 5 frtot, Németh Béla p. ügyi titkár 3 frtot adakoztak. Ugyanazon célra Károly József Budapestről szerkesztőségünkbe küldött levelében 50 frtot ajánlott fel a városnál levő és e hó 12-én esedékessé váló 800 frtos követeléséből s ez összeg felvételével s a kitűzött célra való fordításával lapunk szerkesztőjét felhatalmazta.

Muraközi evzáró vizsgálatok. A hegyvidéki muraközi állami iskolák évváró vizsgálatai július hó 29. és 30-án tartattak. Jelen volt dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tantelügyelő, Vrancsits Károly főszolgabíró, mint több hegyvidéki állami iskola gondnoksági elnöke, Margitai József képezdei igazgató, a felvidéki állami iskolák tantestülete s több érdeklődő. A vizsgálatok

sora a stridói állami iskolánál kezdődött, hol a növendékek különösen a magyaryelv elsajátításában kiváló sikert tüntettek fel. Legnagyobb dicséret illeti a II. hegykerületi és IV-ik hegykerületi állami iskolák tanerőit is, kik a stridóikkal egyetemben odaadó buzgósággal oldották meg nemes feladatukat.

A zalaegerszegi ipartestület által mult hó 31-én a kaszabai kertben tekeversenynyel egybekötött mulatságot nem látogatták oly mértékben, amint azt maga a jótékony cél t. i. alapgyűjtés önhibájukon kívül nyomorra jutott iparosok, azok özvegyei és árváinak gyámolítása végett — megérdemelte volna. Különösen gyéren volt képviselve maga az iparos osztály, amelynek pedig első sorban kötelessége ezen nemes ügy pártolása. A mulatság mégis a felülfizetéssel együtt a jelzett célra 70 forintot jövedelmezett. Felülfizetési szívesek valának: Szalóky Géza 1 frt 40 krt, Házás Sándor, Heinrich Pál, Eisenstalter Zsigmond, Mórutz József 1—1 frtot, Udvardy Ignác 80 krt, Heinzman Samuel, Farkas Bálint, Kummer Gyula 70—70 krt, Kontor Elek (Győr) 60 krt, Mitter János, Pirity Gyula, ifj. Smal Ignác 50—50 krt, Szekeres István, Bali Béla, Vörös Gyula, Prem Mihály, Benze György, Baján József, Németh Gábor, Zsuhár János, Brunner Ignác, Keszi György 40—40 krt, Kovács István, Kraxner János, Dömötör József, Juhász József, Melezer Lajos, Ráth Ferencz 30—30 krt, Holczter Ferenc, Dömötör Sándor, N. N., Nasinczy József, Steiner Zsigmond, dr. Halász Miksa, Sill Imre, Zlatarits Ferenc 20—20 krt, Lakatos István, Nagy Ferenc, Beijér Vince, Péterty Sándor, Lendvay László, Lendvay Balázs 10—10 krt. A nemes szívű felülfizetők fogadják az előljáróság hálás köszönetét.

Egy névtelen adakozó. Keszthelyen egy magát megnevezni nem akaró egyén Reischl Vencel városbírónak 1500 frtot oly kijelentéssel küldött, hogy ezen összegből ezer forint egy városi népkönyvtár felállítására fordítsassék, 500 forint pedig Keszthely város iparának emelése — és fejlesztésére alapítványképen helyezessék el.

Tanügyi hírek. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és tantelügyelő a muraközi hegyvidéki áll. iskolák vizsgálata kapcsában a szoboticeizai fura több községe iskolázásának rendezését megindította s az érdekelte községekkel a tárgyalásokat a hely színen személyesen vezette; innen pedig a dekanoveci fura több községe iskola ügyének személyi és dologi viszonyainak rendezése céljából az érdekelte községekbe utazott.

Meghivo. A zalaegerszegi „szegény gyermekek karácsonyfája“ című egyet tőkének gyarapítására t. augusztus hó 20-án a Rozenkrancz kertben tekeversenynyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órákor. Belépti díj személyenkint egylet tagoknak 20 kr., nem egylet tagoknak 30 kr. Egy tekejegy 3 dobásra 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén aug. 28-án fog megtartatni.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kassai Nándor alsó-lendvai polgári iskolai tanítót a nagy-kállói állami főreáliskolához rendes tanárrá nevezte ki.

Jótekonycélú műkedvelői előadás. A zala-szentgróthi ifjúság Koháry József ur vezetése mellett t. évi július hó 31-én Zala-Szent-Gróthon a korona vendéglő nagytermében kitünően sikerült műkedvelői előadás rendezett, mely alkalommal színre került: I. „A kék szobá“, vigjáték I felvonásban, írta Berezik Árpád. II. „Egy baleset“, mono dialóg, írta Gabányi és III. „Virágtakadás“, vigjáték I felvonásban, írta Mura Károly. — A szereplők: Deák Gabriella k. a., Morgenstern Malvin k. a., Pollák Juliska k. a., Schwarz Janka k. a., Csonka Rezső ur, Friedmann Miksa ur, Politzer Izidor ur és Schwarz Sándor ur, szerepeiknek várakozáson felül feleltek meg, mert szerepöküket kitünően fejtették meg, ami ugy a szereplőknek, mint a rendező Koháry József és a sugó Cseh Gyula uraknak szintén dicséretükre vált. — Ez alkalomból felülfizettek: Boty Péter ur, Misner János ur, Stein L-né urnő (Várpalota) 1—1 frtot, Fleischmann Matild urnő 85 kr., Bichler H. ur (Zalabér), Hittig Lajos ur (Budapest), Wagner Gyula ur, Varga Károly ur, Zsiray Mór ur (Szombathely) 60—60 krt, Günsberger N. ur (Zalabér), Vagner János ur 40—40 krt, Poilák Pankász ur, Sleiningur ur (Zala-Koppány) 30—30 krt, Hamburger Mátyas ur, Kulesár I. ur (Gyülevész), Morgenstern Ignác ur, N. N., Schwarz I. ur (Zalabér), Sövény Lajos ur, Szabó Benő ur (Z. Koppány) 20—20 krt, N. N. 25 krt, Fleischmann Dezső ur 10 krt, Fleischmann Jenő ur és Küffer N. ur 5—5 krt. Ugy a működők, valamint a felülfizetők fogadják hálás köszönetünket. A zala-szentgróthi nőegylet és az önk. tüzoltó egylet választmányá.

Köszönetnyilvánítás. Königmayer Zsigmond ur a zalaegerszegi közoktató részére egy bevezetési villámgyepet volt szíves ajándékozni, mely adományáért köszönetét fejezi ki a közoktató igazgatósága.

Gyászhi. Vettük a következő gyászjelentést: Benkő Mária maga, Benkő Teréz, térjezett Bogay Ernőné és gyermekeik: Hermin, Kálmán, János, Mari és Sándor, Benkő József és neje Mitterer Gertrud s gyermekeik Mari és Rozika, fájdalomtelt szívvel jelentik szeretett jó rokonuknak, tek. Polgár István urnak, élete 74-ik évében, folyó évi augusztus hó 1-én esti 7 órákor, a halotti szentségek átjatos felvétele után, Bessenyőben történt gyászos elhunytát. A boldogultnak drága porai augusztus hó 3-án reggeli 8 órákor fognak a bessenyői sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig augusztus hó 3-án délelőtt 9 órákor fog a bessenyői kápolnában a megboidogult lelki üdvéért a Mindenhatónak bemutatanni. Bessenyőn, 1892. augusztus hó 1-én. Béke és áldás lengjen porai felett.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Madarász Lajos állami elemi iskolai tanítót szolgalattételre a zalaegerszegi kir. tantelügyelőséghez osztotta be.

Jótekonycélú mulatság. A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyesület tekeversenynyel egybekötött nyári táncmulatságát a Rozenkrancz kertben t. hó 7-én tartja.

Tíz éves találkozó. A képezdei tanfolyamot Csák tornyán tíz évvel ezelőtt végzett s oklevelet nyert tanítók a csáktornyai állami tanítóképezdében augusztus hó 1-én tartották találkozásuk ünnepét, melyen a képezdei igazgatója is résztvett. Ez az ünnep testületileg tették tiszteletüket a Csáktornyan időző kir. tantelügyelőnél. Horváth Gyula stridói áll. isk. igazgató tanító intézett lelkes beszédet a kir. tanfel. előhöz, ki a gyöngéd figyelmet megköszönve, méltatta az évi fáradozásuk jelentőségét, Isten áldását kérte az újabb tíz évi működésre.

Tekeverseny folytatása. A zalaegerszegi ipartestület által az önhibájukon kívül elszegényedett iparosok, azok özvegyei és árvái javára rendezett mulatság alkalmával a tekeverseny nem fejeztetvén be, a versenyt a kaszabai kertben belépti díj nélkül f. hó 14. és 15-én fogják folytatni, illetve befejezni, amikor is ugyanott a nyeresémtárgyakat át lehet venni.

A budapesti állami ipariskola (VIII. ker. Nép-színház-utca 8. sz.) a beiratások szeptember hó 1-től 5-ig tartatnak. — Az intézetbe rendes tanulóul felvételtnek azok a 15 évet betöltött ifjak: a) kik a polgári iskola, gymnasium, vagy reáliskola négy alsó osztályában jó osztályzatú bizonyítványt nyertek azon tantárgyakból, amelyek az ipariskola első évtolyamának főtantárgyait képezik: ezek a magyar nyelvtan, számtan és algebra, mértan és mértani rajz; b) iparos segédek és mindazok, kik az előbbi pontban kívánt ismeretekben a felvételi vizsgálatnál kellő készséget tanúsítanak; c) rendkívüli tanulóul felvételtnek egyes szakosztályokba azok, kik az iparos tanulók számára szervezett iskola három évi tanfolyamát bevégezték és legalább jó osztályzatú bizonyítványuk van, továbbá kik a megkivántó ismeretüket kellően igazolják. Általában szükséges, hogy a belépti kívánó növendék az általa választott szakcsoportbeli iparágban már előre gyakorlatot szerzett, de legalább is azon két havi nyári szünet alatt, amely után az intézetbe akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott legyen. Az intézetnek öt szakosztálya van, u. m.: az építészeti, a gépészeti, a vegyészeti, a fémvasipari és a faipari szakosztály. Az intézet végbizonyítványa jogosítja az építészeti szakosztály tanulóit három évi gyakorlati működés igazolása mellett arra, hogy a kömvés, kőfaragó vagy az ácsmesterséget önállóan gyakorolhassák és az építésmesteri vizsgálatra jelentkezessenek; a többi szakosztályok tanulóinak pedig jogot ad az egy évi gyakorlat igazolása mellett a szakjuk körébe tartozó s képesítéshez kötött iparágak üzésére. Azon tanulók, kik valamely középiskola négy alsó osztályának sikeres elvégzése után lépnek az intézetbe s itt a három évi tanfolyamot sikeresen elvégzik, egy éves önkéntesek lehetnek. A beiratási díj 2 frt, a tandíj félvenkint 10 frt. Bővebb felvilágosítással az igazgatóság.

Adomány. A balatonfüredi kórház részére dr. Faschó Moys Sándor 5 frtot, Vörös Géza, dr. Kalocsay Béla, Behavetz Antalné, Herez Szidonia 1—1 frtot, a balatonfüredi szinkör részére Berzeviczy Béla 1 frtot adományoztak.

A csáktornyai kisedővő egyesület eddigi dicséretes tevékenységéhez képest az ottani kisedővoda épületét kibővítette; második termet állít s másod övönői állást szerdez.

A zalaegerszegi nőegylet népkönyhájának kimutatása. Bevétel: Pénzmaradvány a mult évről 246 frt 62 krt. Adakozások: Iparos egylet műkedvelő előadásából 28 frt 44 kr., Zalamegye nemesi pénztára 50 frt, Rosenberg Henriette perselyéből 33 frt 60 kr., Zalaegerszegi takarékpénztár 20 frt, Kovács Kálmánné (Budapest) 20 frt, Schey Mária (Bécs) 15 frt, Csértán Károly alispán újévi üdvözlöt megváltás címén 13 frt 25 kr., Egy ismeretlen 15 frt, Csértán Károly alispán 10 frt, Stern Farkas 15 frt, Königmayer K. c. püspök, Puly Gy. nagyprépost és dr. István V. kanonokok (Szombathely) 13 frt, Kereskedő ifjak mulatságából 12 frt 35 kr., Hirschler Henrik (A.-Domború) 10 frt, Gelsei Guttmann Lászlóné (Zalabér) 10 frt, Klein Lipótné (Zalabér) 10 frt, Rosenberg Henriette 10 frt, Egy ismeretlen 10 frt, Jusztusz Matild (Zala-Lövő) 10 frt, Özv. Farkas Dávidné 10 frt, Tarányi Ferenc (Pusztaszent-László) 10 frt, Dr. Hajós Ignác perselyéből 7 frt 10 kr., Stern Farkas perselyéből 6 frt, Rosenberg Zsigmondné 6 frt, Özv. Hirschler Jakabné (A.-Domború) 5 frt, Harkányi Károly (Z.-Szent-Gróth) 5 frt, Dr. Mangin Károlyné 5 frt, Weltner Adolfné (Gulács) 5 frt, Dr. Mittler Adolfné (Terezovalt) 5 frt, Özv. Sümeghy Ferencné (Söjtör) 4 frt, Brassier Teréz (Póla) 2 frt, Graner Jakabné 2 frt, Guth Rudolfné perselyéből 2 frt 70 kr., Özv. Taly Rozália 2 frt, Weisz Ede 4 frt, Lahenbacher Alfréd (Bécs) 2 frt, Politzer József 2 frt, Dr. Isoó Jánosné, Molnár Lipótné (Gutorföld), Molnár Lajosné (Gutorföld), Molnár Edéné (Tárnok), Rosenthal Albert (Budapest), Bergstein Herman (Salomvár) 1—1 frt, összesen 643 frt 06 kr. Kiadások: 1891. december hóban kiűzetett 346 ebédért 62 frt 28 kr., 1892. januárban 401 ebédért 82 frt 18 kr., februárban 450 ebédért 81 frt, márciusban 436 ebédért 78 frt 48 kr., áprilisban 427 ebédért 76 frt 87 kr., összesen 370 frt 81 kr., a takarékpénztárban elhelyeztetett 272 frt 25 kr.

A nagykanizsai polgári leányiskolánál Zányi Janka polg. leányiskolai rendes tanítónő férjhez menetele folytán — a mennyiség- és természettudományi szakcsoportból képesített tanítónői állás megüresedett.

Ovo intézkedések a kolera ellen. A városi kapitányi hivatal tekintettel az Oroszország felől fenyegető kolera veszre — az udvarokból a trágya kihordását, az összes kutaknak szombat és vasárnaponként kitisztítását elrendelte; felhívásban figyelmeztette a háztulajdonosokat, hogy az utcai csatornába az udvarokról semmit bele ne ereszkessenek; elrendelte továbbá főképp a nyilvános helyeknek karbolsavval való rendszeres fertőtlenítését.

Az új tanítói nyugdíjtörvény áldása. A vallás- és közoktatásügyi miniszter néhai Polgár István bonczódföldi róm. kath. volt tanító özvegye szül. Pehl Terézia részére évi 150 frt, Elek, Gizella, Terézia, Anna és Mária kiskorú árvái részére egyenként 25 frt, mindössze 275 frt segélypénzt engedélyezett.

Csere keresztetik. Egy kismarton kereskedő a közepkereskedelmi iskolába lépő gyermekét óhajtaná Zala-Egerszegre cserébe adni; esetleg leány gyermeket is cserébe venne. — Kismartonban polgári fiú- és polgári leányiskola, valamint a polgári fiúiskolával kapcsolatban mulakatos taumühely van. — Bővebb felvilágosítást nyujt e lapok szerkesztősége.

Halál a vasúti kupében. F. 1893-án reggel 1/2 3 órakor Szombathely felől Szent-Ivárra érkező vonattal egy a vonaton Oszkó és Győrvar között birtelen elhalt férfi utas hullája hozatott s ott a községi előljárásának átadatott. A hulla fölött az orvosrendőri bonczvizsgálatot a szent-iváni hullaházban a járási szosgaberóság jelenlétében dr. Hány István járási- és dr. Halász Miksa körorvosok végezték; a bonczjegyzőkönyv szerint a halál okául tüdővizenyő állapítatott meg, amely mindkét mellüregbe terjedő idült mellhártyalobból származott. Az elhalt férfit a legnagyobb valószínűség szerint a gleichenbergi fürdőből utazott haza felé, amire lehet következtetni arról, hogy apró pénzes tárcájában t. hó 2-án Feldbachról Szombathelyig szóló és a vasuton átlukasztott III-ad osztályu vasúti menetjegy, továbbá egy, Szombathelytől Nagy-Kanizsáig szóló, szintén III-ad osztályu menetjegy volt; ugyancsak tárcájában találak egyik gleichenbergi fürdőorvos által július 31-én irt orvosi rendelvényt s e rendelvénynek megfelelőleg a gleichenbergi gyógytárban elkészített 8 drb port. Az ismeretlen férfit, amint a vele együtt utazott utasok a szent-iváni állomás főnöknek bementették, Oszkó és Győrvar között lett rosszul és egyszer levegő után kiáltva, összeesett és azonnal meghalt. Zsebében egy elhasznált piszkos tárcában 53 frtot, mellény zsebében egy kettős fedelű horgony remontoir ezüst órát találtak esüstnek látszó láncsal, a lánc végén óra kulcs, kék, piros és sárga üveggel közepén egy nagyító üveg, melyen keresztül nézve, egy „Hundert Gulden“ feliratu, régi 100 frtos fényképe látható; utazó bőröndjében fehérműi, egy gleichenbergi savanyuvizes üveg, egy üres „Eszterhazi“ féle cognacos üveg, egy, még nem használt lapos, fürdői zseb üveg pohár. A készpénz az összes holmikkal együtt további intézkedésig a szent-iváni községi bírónak adatott át. A 40-45 évesnek látszó, 166 cm. magas, sovány testalkatu, feltűnően sárga arcborű ismeretlen egyén kilitének felderítése végett a járási szosgaberóság a nagy-kanizsai rendőr kapitányi hivatalt táviratilag, a feldbach kerületi kapitányi hivatalt írásilag kereste meg a nyomozás teljesítése végett, egyuttal a m. kir. belügy-miniszterium rendőri osztályához szintén tétetett jelentés.

A balaton füredi fürdőt a 15-ik számú kimutatás szerint július hó 24-ig bezárólag 1,753 vendég látogatta.

Nemzetközi baromfi kiállítás Budapesten. A magyarországi, baromfi tenyésztési egyesület ez év szeptember hó 22-étől október hó 2-áig a földmívelési miniszterium támogatásával egy nagyobb szabásu baromfi kiállítást és vásárt fog rendezni. Ezen kiállítás és vásár kapcsolatos lesz közönséges baromfi és tojásértékesítéssel is. Felhivatnak ennél fogva gazdáink, hogy a mennyiben volnának eladó közönséges tyúk, kacsa, lud és pulyka feléik, nemkülönbön tojástermelésök, vagy esetleg nagybani tenyésztésre és szállításra vállalkoznának, küldjenek tel a kiállításra minta küldeményeket, melyekre a külföldről érkező és hazai nagyobb kereskedők szivesen kötnék vételi szerződéseket. Bővebb felvilágosítással és kiállítási programmal szivesen szolgál: Parthay Géza egyesületi igazgató, Budapesten Andrássy ut 79. sz.

Vihar és jégverés. Jul. 31-éről aug. 1-ére menő éjjelen Nagy-Kanizsán és vidékén vihar volt. A nehéz felhő Muraköz felől nyomult előre. Villámlás villámlást ért. E közben esni kezdett a borsószem nagyságú jég és pedig eleinte minden eső nélkül s csak később kezdett esni az eső is. A jég a mezőkön már nem talált semmit, de a szőlőhegyeket meglehetősen megverte. Pedig igen szép termés ígérkezett. Még a nehéz felhő a határ fölött elvonult, többször lecsapott a villám, de szerencsére mindig oly helyre, hol nem tett kárt. Annál nagyobb kárt okozott a villámcsapás ugyanakkor Gelsén, hol özv. Sélley Lászlóné majorjába háromszor egymás után lecsapott s az egésztest porrá égette a már fődél alatt állott gabona és szénatermésel együtt. A kár ezerekre rug. A roppant tűz egész Kanizsáig elvilágított az éjszakában.

Vizbe fulladt. Kövesy Mihály gyulakeszű lakos 5 éves Ferenc fia mult hó 27-én délután a Csígy Pál féle malomfejnél az Eger vízbe fulladt. Atyja a malomban mint főmolnár van alkalmazásban s az egész család ott lakik s a kis fiú anyjától elsökvén, valószínűleg a kertbe akart menni, amikor a szőlő a malomhídon kalapját a vízbe fújhatta, mire a kis fiú azt a vízből kivenni akarván, az egysúlyt elveszítette s a vízbe esett és bele fulladt.

Legnagyobb eredményt mutathat ki Brand Richárd gyógyszerész Schaffhausenben, az 1891-ik év július és augusztus haváról, a mikor az ő valódi svájci labdacainak használatáról 400 hivatalosan hitelesített, elismerő levél érkezett be. Mindazoknak, kik székrekes-dés, rosz emésztés, gyomor-, máj- és epebajok miatt kénytelenek valamit tenni, el kellene e leveleket olvasni s meggyőződniek arról, hogy Brandt Richárd gyógyszerész svájci labdacait (egydoboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban) semmitéle más szer nem múlja felül. Megfigyelendő a fehér kereszt vörös alapon. Főraktár: Török József patikája Budapesten, Király-utca 12.

Uj zenemű. Fischl Fülöp kiadásában Nagy Kanizsán megjelent „Szabad kérem“. Lengyelke. Zongorára irta: Pap József.

Nyári vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről kiadott s 1892-ik évi május 1-től fogva érvényes menetrend szerint Zala-Egerszegről indul *Boba* felé 9 ó. 0. p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; *Csáktornya felé* 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. **Zala-Egerszegre érkezik:** *Bobáról* 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; *Csáktornyról* 8 ó. 55 p. reggel, 9 ó. 27 p. este. **Zala-Egerszegről indul Szent-Ivárra** 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p.

délután, 7 ó. 57 p. este; **Z. Egerszegre érkezik Szent-Ivárról** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 óra 23 percek este. — **Szent Ivárról indul Nagy-Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; **Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsáról Szent Ivárra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Halottkemi jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év július havában meghaltak:

1. Keil Regina, Neumann Ignácné, 74 év. izr. özv.
2. Ternyák Istvánné, Takács Erzse, 58. év. rk. kovács özv.
3. Cseh Katalin, Kovács Vincéné, 27 év. rk. földművesné,
4. Szommer János, 7 hó rk. telen,
5. Péczeli Ferenc, 4 hetes rk.
6. Gombás Gizella, 2 hó, rk.
7. Hozbor Fáni, 10 év. rk.
8. Horváth Magda, 4 hetes rk.
9. Zsámár Mária, 2 hó rk.
10. Berger Jónás, 86 év. izr. magányzó,
11. Horváth Jánosné, Bencze Erzse, 82 év. földműves özv.
12. Kovács Péter, 50 év. rk. molnár.

Zala Egerszegen, 1892. aug. hó 1-én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Nyiltér.

Bucsu szó.

Zala-Egerszegről való eltávozásom alkalmából elmulasztatlan kedves kötelességemnek tartom hálás köszönetemet nyilvánítani Zala-Egerszeg város és vidéke nagydemű közönségének azon szives jóindulatáért, melylyel éveken keresztül irányomban viseltetni kegyes vala.

Jó barátaim és ismerőseim, kiktől szóval elbucszni, időm és körülményeim nem engedték, fogadják e néma sorokban kifejezett bucsú szöveget azon kérésem csatolása mellett, hogy kegyeskedjenek engem a távolban is szives emlékkéiben megtartani, amint én édes örömmel fogok rájuk mindenkor visszagondolni.

Pinkafő, 1892. aug. 4.

Vogler Pál

a „Zöldfa“ vendéglő volt bérloje.

Mennyasszonyi selyem ruhákra való selymeket fekete, fehér és crème színekben, simát és damasztot méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig (mintegy 300 különböző fajtaban) szállit egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postabér- és vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvariszállító) **selyemgyára Zürichben.** Mintak postatordultával küldetnek Svájcba intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtisztító szere **KALODONT**

Kapható a gyógytárakban: és illatszerekknél 1 drb. 35 krcár.

R E G E D E I legtisztább alkali **SAVANYUVÍZ,** legjobb asztali és hűsítő ital, ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag betegségekben. Prospectusok kaphatók minden elárúsító helyen, valamint a

Radeini fürdőigazgatóstól (Stájer).

Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcsese kereskedésében.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

159-s/tkv. 1892.

Arverési hirdetemny.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Beilatinz vidéki takarékpénztár** végrehajtónak **özvegy Szabó Tamásné szül. Darabos Maria,** ugyis mint kiskorú gyermekei tt. gyámja néhai Szabó Tamás végrehajtást szenvedő elleni 120 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság területén levő, a szijjártó házi 5. sz. tjkvben I. 1. 2. sor 5. 47. hrsz. a. foglalt s 2/27 ed részben Szabó Tamás nevének álló, az adó alapján 251 frtra becsült részre, a szijjártóházi 48. sz. tjkvben 1. sor 93. hrsz. alatt foglalt s 2/27 ed részben Szabó Tamás nevének álló, az adó alapján 48 frtra becsült részre és a szijjártóházi 4. sz. tjkvben 1. sor 66 hrsz. a.

foglalt s 2/27 ed részben Szabó Tamás nevének álló, az adó alapján 64 frtra becsült részre az arverést 251 frtban, 48 frtban és 64 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi augusztus hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Szijjártó községben a község házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Alsó-Lendván, 1892. évi ápril hó 10. napján.

Szirmay kir. aljbíró.

Árlejtési hirdetemny.

A zala-egerszegi államilag segélyezett polgári fiú- és közepkereskedelmi iskolához szükséges mintegy

25 öl búkkfa

szállítása ügyében az árlejtés 1892. évi augusztus hó 28-án délelőtt 9 órakor fog megtartani a polgári fiúiskola épületében az igazgatósági irodában; zárt ajánlatok ez ideig alulírott-hoz beadandók. A szállítási feltételekre nézve felvilágosítást ad alulírott igazgató. Zala-Egerszeg, 1892. augusztus 4-én.

Udvardy Ignác sk.,

polgári- és közepkereskedelmi iskola igazgató.

2581/tk. 892.

Arverési hirdetemny.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Horváth Karoly** túske-szt.-péteri lakos végrehajtónak, **Köves Peterné szül. Rakos Rozalia** túske-szt. péteri lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az arverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a pakodi és dötki határban fekvő, a pakodi 171. sz. tjkvben felvett, szőlőválsággal terhelt ingatlanokra és pedig a 1. 581. hrsz. a. egész ingatlanra 23 frtban, a 1. 580. hrsz. a. egész ingatlanra 11 frtban, a 1. 660. hrsz. a. ingatlanra 39 frtban, a 186. sz. tjkvben felvett 1. 582. hrsz. alatti ingatlanra 254 frtban, a 1. 659. hrsz. alatti ingatlanra 28 frtban és a dötki 47. sz. tjkvben foglalt 1. 19. hrsz. a. ingatlanra 66 frtban s a 1. 69. hrsz. a. ingatlanra 143 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi október hó 22. napján délelőtt 10 órakor Dötken és délután 2 órakor Pakodon a községbíró házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 2 frt 30 krt, 1 frt 10 krt, 3 frt 90 krt, 25 frt 40 krt, 2 frt 80 krt, 6 frt 60 krt, 14 frt 30 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1892. évi május hó 22. napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. tszéki bíró.

Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy hézagot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elvünk eléggé ismeretesek, semhogy ezen új üzletágnál ezeket ujonnan eszetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z. Egerszeg, 1892. május hóban.

Kiváló tisztelettel

Heinrich W. és L.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapítva 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzügyintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokat szerint.
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főigazgató Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

2886/92. sz.

Arveresi hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közzé teszi, hogy **Majer Sandor** végrehajtónak **Sebestyén Martha** **Török Martonne** végrehajtást szenvedő elleni 35 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíró területén levő, Véged község határában fekvő, a végedi 138. sz. tjkönyvben 2/24-ed részben Sebestyén Martha **Török Mártonné**, 2/21-ed részben Mészáros Rozsi **Kozma Györgyné**, 19/21-ed részben **Török István** tulajdonánál felvett következő ingatlanokra, úgy mint: a 179. hrsz. alattira 70 frtban, a 187. hrsz. alattira 23 frtban, a 282. hrsz. alattira 41 frtban, a 323. hrsz. alattira 70 frtban, a 365. hrsz. alattira 10 frtban, a 724. hrsz. alattira 14 frtban, a 743. hrsz. alattira 117 frtban, a 877. hrsz. alattira 153 frtban, a 1087. hrsz. alattira 5 frtban, a 1106. hrsz. alattira 33 frtban, a 1330. hrsz. alattira 89 frtban, a 1475/38. hrsz. alattira 13 frtban, a 1475/100. hrsz. alattira 13 frtban, a 1475/101. hrsz. alattira 62 frtban, a 1475/183. hrsz. alattira 43 frtban, a 1475/245. hrsz. alattira 14 frtban, a 1475/246. hrsz. alattira 14 frtban, végre a végedi 240. sz. tjkben I. 1475/1. hrszszám alattiból B. 135. sorszám a. öt illetve 400/80, 400-ad részben jutalékára 44 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi szeptember hó 30-ik napján délelőtt 10 órakor** Végeden, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becslésének 10%-át, vagyis 7 frtot, 2 frt 30 krt, 4 frt 10 krt, 7 frtot, 1 frt 40 krt, 11 frt 70 krt, 15 frt 30 krt, 50 krt, 3 frt 30 krt, 8 frt 90 krt, 1 frt 30 krt, 1 frt 30 krt, 6 frt 20 krt, 4 frt 30 krt, 1 frt 40 krt, 1 frt 40 krt, 4 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsegélyeztetni.

Kelt Sümegen, 1892. évi július hó 23-án.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
Rutich kir. aljbíró.

Házadás.

A Fehérkép utca elején egy
jó karban levő

háza

szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban egy öt szobából és mellékhelyiségből álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Törlesztéses kölcsönt földbirtokokra

a birtok igaz értékének háromnegyed részeig és nem adóalapon eszközünk 14 nap alatt hitelesítetlen telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokív vétele után. Semmi előleges költség. Törlesztés 25 évtől 50 évig tetszés szerint. Csekély kamattal a tőke is letörlesztetik. A betáblázott adósságok az igazgatóság által egyenesen kifizettetnek, a többlet készpénzben lesz megküldve a birtokosnak. Minden megyében vannak tekintélyes nagy birtokosok, városok, községek, kiknek vegyes terheiket átváltoztatjuk egy olcsó és magas összegű törlesztési kölcsönbe. A birtok becsülésére most legalkalmasabb az idő, egy magas összegű és előnyös törlesztéses kölcsön biztos elérésére legkedvezőbb az alkalom, melyet elmulasztani pótolhatlan kár lenne. További felvilágosításokat készséggel és díjmentesen nyújt az okmányok beérkezése és a konkrét eset megemléstése után a budapesti hatóságilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet
Budapest, Váci-körút 39. sz.
(Kérjük saját érdekében a cégre ügyelni.)

Butor-raktár megnyitás.

Mint hogy ezen újonnan berendezett üzletággal egy régóta táplált tervemet megvalósítottam, úgy reményem, hogy a m. tisztelt közönség kedves óhajának megfelelően, teljes pártolásra számíthatni leend szerencsém.

Jelszavam: **legjobb gyártmányú készítmény legjutányosabb árban!**

A választék oly nagyszerű, hogy minden kívánalomnak megfelelően képes vagyok és

részletfizetésre

is szívesen szolgállok. — Midőn ezen új üzletosztályt, mint már évek óta fennálló norinbergi-, diszmű- és porcelán kereskedésemet legmelegebben ajánlom, maradtam kegyes pártfogásért esedezvén,

kiváló tisztelettel
Fenyvesi Miksa.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposasága és sokasága, rovatainak változatosasága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos, hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási tejedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“-nek e rovatával a versenyt kiállhatna.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétszerűség tekintetében utólaghatatlanul van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közönséget, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vallalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tözsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“ ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bű tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉS“-re,

melynek előfizetési ára: egy órára 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa:

Csávolszky Lajos.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsu város
községi elemi iskolájánál egy

segédtanítói állásra

pályázatot nyit. Ezen állás javadalmazása 500 frt évi fizetés és a szabályszerű 10 %-os ötödévi pótlék. A megválasztandó segédtanító, ki testi egészségét közhitelességű orvosi bizonyítvánnyal is tartozik igazolni, egy polgári évi sikeres működés és kifogástalan erkölcsi magaviselet után nyerend megerősítést.

A törvény értelmében megkívántató mellékletekkel felszerelendő folyamodványok legkésőbb **augusztus 20-ig** hozzám küldendők be. A megválasztott állását 1892. évi szeptember 1-én tartozik elfoglalni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi július 31-én.

Szigethy Antal sk.,
iskolaszéki elnök.

„THE GRESHAM“

életbiztosító társaság Londonban.

Magyarországi fiók:	Ausztriai fiók:
BUDAPEST, Ferenc J.-tér 5. 6. a társaság házában.	BECS, Gisellastrasse 1. z. a társaság házában.
A társaság vagyona 1891. június 30 án	frank 117.550.797.—
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1891. június 30.	„ 20.725.259.—
Kifizetések biztosítások és járadéki szerződés és visszavásárlások stb. után a társaság fennállása óta (1848)	„ 249.311.449.—
A legutóbbi 12 havi üzleti idő alatt a társaságnál	„ 61.372.000.—
értékig nyújtattak be ajánlatok, miáltal a társaság fennállása óta benyújtott ajánlatok összértéke	„ 1.728.184.555.—
értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgálnak az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak és a magyar és osztrák fiókok.	